

Андрей ЧЕРВИЧЕНКО: «ТАМБОВ» МОЖЕТ СПАСТИ ТОЛЬКО ШАПКОЗАКИДАТЕЛЬСТВО «ЗЕНИТА»

Если «Ливерпуль» сделает хорошее предложение, то Азмуна надо отдавать, а Гилерме брать

Бывший владелец московского «Спартака» в интервью корреспонденту нашей газеты поделился впечатлениями о старте «красно-белых» в новом чемпионате России и ответил на вопрос о петербургском «Зените», который сегодня сыграет с дебютирующим в Премьер-лиге «Тамбовом».

«Спартак» сыграл позорно
- Андрей Владимирович, если говорить об игре «Спартака», то, за исключением семи

компенсированных ко второму тайму минут, это сплошное разочарование и безнадёга. Непонятно, чему научился «Спартак» за межсезонье. Согласны?

- Вы знаете, у этого «Спартака» появился свой стиль - кононовский. Он шлифовался ещё по ходу прошлого сезона и был продемонстрирован в первом туре. Это позорная игра, позорное судейство и нелогичный дурной гол.

- Самуэль Жиго забил на 90+3-й минуте, причем было видно, что не без нарушений правил.

- Наверное, специалисты ещё оценят, насколько выпрыгнувший Жиго оперся на игрока соперника, по-моему, это был Песегов. Защитник «Спартака» помог себе руками, буквально утопил футболиста клуба «Сочи». Такие голы в приличных чемпионатах не засчитывают. Еще были эпизоды, когда спартаковец нарушал правила, но Москалев давал играть, не фиксируя нарушений.

- Болельщики «Спартака» могут заме-

тить, что сейчас у Кононова играет много воспитанников «красно-белых». Что важнее: иметь своих футболистов в составе или добиваться результата за счет приезжих, как делает тот же «Зенит»?

- Конечно, прикрываться воспитанниками можно, но от этих футболистов должна быть польза. Какая польза в матче с «Сочи» была от Ломовицкого? Никакой. Вышел Игнатов на замену и тоже не показал ничего. Кто еще? Бакаев? Ну да, пару раз хорошо пробил. Поймите: воспитанники - не показатель чего-то сверхъестественного. Вот вышел Мелкадзе - тоже ничего особенного не продемонстрировал. Так что вся эта ситуация с большим количеством воспитанников очень спорная. Но эти сказки про собственных игроков - единственное, что пока ещё держит Кононова в команде.

(Окончание на 5-й стр.)



14 июля 2019 года

ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ-2019/20. 1-й тур

«СПАРТАК» - «СОЧИ» - 1:0

Команда Точилина потрясла! А скандально выиграла «красно-белые»

Предсказать хотя бы примерно, с ошибкой в одну-две фамилии, перед матчем можно было только состав «Спартака». Главный тренер столичной команды Олег Кононов логично не стал рисковать, оставив в резерве имеющих пока весьма загадочный статус новичков - Эсекьеля Понсе и Малькольма Баду, зато для опытного «возвращенца» Жано Ананидзе место в «основе» нашлось. Стартовый же вариант «Сочи» до самого последнего момента оставался тайной за семью печатями - слишком уж громадное пополнение влилось в коллектив главного тренера Александра Точилина, причем перед самым стартом чемпионата! В итоге Точилин, известный в прошлом защитник, предпочел выставить сразу пятерых номинальных оборонцев. Обратил на себя и тот факт, что все четверо перебравшихся в «Сочи» зенитовцев - Цаллагов, Новосельцев, Набиуллин и Полоз - вышли на поле с первых минут игры.

Да, черноморский город Сочи некогда был представлен в российском футболе «высшем свете», но та «Жемчужина» никакого отношения к сегодняшнему клубу не имеет. Весьма суматошные события последних дней в стане сочинского клуба и пятеро защитников для «исторической» дебютной игры в РПЛ вроде бы провоцировали сделать двойной вывод:

- а) сыгравшись подопечным Точилина придется уже по ходу чемпионата, в сильном временном цейтноте;
- б) в данной конкретной игре сочинцы - во всяком случае, в дебютной ее



Фото официального сайта ФК «Спартак».

фазе, будут уповать на насыщенную оборону.

Но начался сам матч - и оба этих предположения были блистательно опровергнуты!

«Спартак» чисто для проформы, на правах хозяина матча, сбегал в одну-другую бесплодные атаки лишь в самом начале поединка. А далее, к большому удивлению всех очевидцев происходящего, свои условия сопернику принялись уверенно диктовать... сочинцы. Которые уже на 6-й минуте должны были открывать счет своим голам в Премьер-лиге. Эффектная вышла у них комбинация: Маргасов с правого фланга перевел мяч почти через всю штрафную на Набиуллина, экс-зенитовец скинул мяч на противоположную штангу, куда набегал Бурмистров и... Новый капитан «Спартака» Джикия (что характерно, вовсе не выбранный на собрании команды, а назначенный на эту ответственную

должность лично Кононовым), в последнюю секунду перед неминуемым голом заблокировал удар и вынес мяч на угловой.

Время первого тайма шло, а его удивительные события никак не желали возвращаться в предсказуемое и логическое русло. Клуб «Сочи» опережал «Спартак» решительно во всем! Гости-дебютанты чаще били по воротам, чаще врываются в чужую штрафную и гораздо чаще москвичей владели мячом. Причем особенно поразило, как именно сочинцы им владели: с обилием передач в одно касание, при обязательном адресате мяча в свободную зону, где уже находился (либо спешил туда) кто-то из полузащитников команды Точилина. Весьма охотно сочинцы обстреливали владения спартаковского голкипера Максименко со средней и дальней дистанции, причем особенно опасны были удары Песегова и Цаллагова.

(Окончание на 3-й стр.)

ФУТБОЛ. ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

Леонид ТКАЧЕНКО: ЛУНЁВ НЕ ДОЛЖЕН ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК ПРЕДШЕСТВЕННИКА...

В эксклюзивном интервью «Спорт уик-энду» Леонид Ткаченко, тренировавший во всех профессиональных российских дивизионах, а сейчас консультирующий молодежную команду калининградской «Балтики», рассказал, что может помешать «Зениту» снова выиграть РПЛ, почему клубы низших лиг «сидят» на региональных бюджетах и работа кого из российских тренеров ему импонирует.

Жирик навязывает конкуренцию бразильцу

- Букмекеры, которые рискуют не только репутацией, но и своим бизнесом, называют «Зенит» главным претендентом на золотые ме-

ШАХМАТЫ. ГРАН-ПРИ

ЖАРКИЕ БАТАЛИИ НА РОДИНЕ ТАЛЯ

В столице Латвии стартовал второй этап серии Гран-при

В Риге завершились классические партии 1/8 финала серии Гран-при, два победителя которой получат право на участие в турнире претендентов в 2020 году. В турнире принимают участие шахматисты, чей рейтинг превышает элитную отметку 2700.

Партии первого раунда прошли в упорной борьбе. Лишь французскому гроссмейстеру Максиму Вашье-Лаграву и азербайджанцу Шахрияру Мамедьярову удалось по итогам двух классических партий выйти в

дали стартовавшего чемпионата. Вы разделяете эту точку зрения?

- Думаю, букмекеры правы. Хотя «Зениту» нужно еще укреплять состав. Особенно это касается обороны. Возвращение в строй Кузьева и Шатова тоже должно расширить выбор для тренеров. Полагаю, «Зенит» уже не будет совершать трансферов, как при Луческу или Манчини, когда в команду приходили игроки, не соответствующие уровню «Зенита». Я не находил этому объяснения. Заболотный, Новосельцев, Краневиттер... Если подобных персонажей в Питере не будет, то команда Семака выиграет РПЛ второй сезон кряду.

(Окончание на 2-й стр.)

УЕФА. ЕВРОКУБКИ. ПРИЗОВЫЕ-2019/20

ЧТО КОМУ НАЗНАЧЕНО

«Зенит» меньше 35 миллионов евро не заработает (даже при всех поражениях будет еще больше), минимум «Арсенала» - 260 тысяч

Союз европейских футбольных ассоциаций обнародовал план распределения доходов в еврокубковых турнирах-2019/20. Никаких сюрпризов не произошло. А именно - практически все выплаты остались на уровне прошлого сезона.

Так и ожидалось. Ведь нынешний сезон второй в трехлетке 2018/19 - 2020/21. По ходу розыгрышей одного трехлетнего цикла больших изменений никогда не происходит. Поэтому и «Таблицу динамики роста фиксированных призовых выплат в еврокубках» мы составили по данным только стартовых лет каждого трехлетия - так нагляднее.

Прибавку-2019 сделали только в Лиге Европы

Скачок, и весьма существенный (по сравнению с показателями предыдущего сезона 2015/16 - 2017/18) произошел год назад, когда начался новый цикл. А данные стартовавшего недавно сезона-2019/20 различаются от предыдущего только одним - чуть возросли первоначальные выплаты участникам группового этапа Лиги Европы: с 2, 62 мил-

лионов евро до 2, 92 млн. Суммы всех остальных призовых не изменились.

Всего 13 лет назад было куда скромнее

По составленной нами таблице вы можете судить, насколько возросли фиксированные выплаты за 13 лет. Попадание на групповой этап Лиги чемпионов стало дороже почти в три раза: с 5,4 млн суммы, получаемые каждым участником, возросли до 15,25 млн. В Лиге Европы скачок произошел еще более ощутимый: со 170 тысяч до почти трех миллионов евро (2,92). Однако разница в деньгах между лигами стала еще более разительной. Прежде участник главного еврокубка получал за попадание на групповой этап на 5,23 млн больше, нежели во втором по значимости, теперь - на 12,33 млн.

Так что недаром клубы ведущих футбольных держав заинтересовались Лигой Европы лишь когда на кону стала стоять путевка в Лигу чемпионов.

Ведь победа в Лиге Европы приносит теперь не только прямой доход 8,5 миллионов евро за титул (что также солидно - это больше, чем 11 лет назад получали победители главного еврокубка), но и автоматически ещё 15,25 млн за попадание на групповой этап следующей Лиги чемпионов. Похоже, только у нас в стране не сразу уловили разницу и по-прежнему многие судачат о малой мотивации во втором еврокубке.

Стоимость победы в одном матче в Лиге чемпионов возросла с 600 тысяч евро до 2,7 миллионов (в 4,5 раза), в Лиге Европы - с 40 тысяч до 0,57 млн (более чем в 14 раз). Как видите, реальные заработки во втором еврокубке также несомненно растут. Другое дело, что отрыв до доходов Лиги чемпионов не сокращается...

Вероятно, и через год суммы всех

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!
Следующий номер газеты выйдет ЗАВТРА, в ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 июля

ТУРНИР	Гр.	В (Н)	1/16	1/8	1/4	1/2	Ф	Т
ЛЧ-06/07	5,4	0,6 (0,3)	-	2,2	2,5	3,0	4,0	7,0
КУ-06/07	0,17	0,04 (0,02)	0,07	0,07	0,3	0,6	1,5	2,5
ЛЧ-09/10	7,1	0,8 (0,4)	-	3,0	3,3	4,0	5,2	9
ЛЕ-09/10	0,9	0,12 (0,06)	0,18	0,27	0,36	0,63	2,0	3,0
ЛЧ-12/13	8,6	1,0 (0,5)	-	3,5	3,9	4,9	6,5	10,5
ЛЕ-12/13	1,3	0,2 (0,1)	0,2	0,35	0,45	1,0	2,5	5,0
ЛЧ-15/16	12	1,5 (0,5)	-	5,5	6	7	10,5	15
ЛЕ-15/16	2,4	0,36 (0,12)	0,5	0,75	1,0	1,5	3,5	6,5
ЛЧ-18/19	15,25	2,7 (0,9)	-	9,5	10,5	12	15	19
ЛЕ-18/19	2,62	0,57 (0,19)	0,5*	1,1	1,5	2,4	4,5	8,5
ЛЧ-19/20	15,25	2,7 (0,9)	-	9,5	10,5	12	15	19
ЛЕ-19/20	2,92	0,57 (0,19)	0,5*	1,1	1,5	2,4	4,5	8,5

Прим. В графах «Гр.» - отражены призовые за участие в групповом этапе еврокубков; «В (Н)» - разовые выплаты за победу (ничью); далее - за фазы плей-офф. * кроме этого, первое место в группе ЛЕ принесет 1 млн евро (400 тысяч евро в сезоне-2012/13; 500 - в 2015/16; 600 - в 2016/17), а второе - 0,5 млн евро (200 тысяч евро в сезоне-2012/13; 250 - в 2015/16, 300 - в 2016/17).

призовых останутся прежними. А вот с сезона-2021/22 (в котором численные квоты участия каждой страны будут определены по результатам нынешнего розыгрыша) всё должно сильно измениться. Ведь появится еще и третий еврокубок.

Полтора миллиарда фиксированных выплат

В заключение материала заранее ответим на вопрос, который часто поступает в редакцию после подобных публикаций о призовом фонде фут-

больных еврокубков. Все ли доходы отражены в этой таблице, а если не все, то какая часть остается за кадром?

Ответ прост. В таблице отражены только все фиксированные выплаты: за попадание на групповой этап, победы и продвижение по плей-офф. В реестре УЕФА они входят в два раздела: первоначальные выплаты и фиксированные выплаты за результаты. На них уходит 55 процентов всех выплат, что в денежном выражении составляет 1,381 миллиарда евро в обоих еврокубках.

(Окончание на 6-й стр.)





ФУТБОЛ. ЧР-2019/20. Экспертное мнение

Леонид ТКАЧЕНКО: ЛУНЁВ НЕ ДОЛЖЕН ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК ПРЕДШЕСТВЕННИКА, МАЛЕНЬКАЯ ЗВЕЗДОЧКА ЕГО, ПОХОЖЕ, ШАРАХНУЛА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Весной «Зенит» бил, образно говоря, в «десятку» на трансферном рынке. Что можете сказать о летней кампании, пока из рекрутов - бразильский защитник Дуэлас Сантос и Алексей Сутормин?

- Бразильца я совсем не знаю. В прошлом году посмотрел несколько матчей «Оренбурга». Чем команда выделялась прежде всего? Командной игрой, хорошо выстроенной. Поэтому говорить о Сутормине, как о топовом игроке, я бы не стал. Он не очень знакомая для меня футбольная личность. Дай бог, чтобы проявил себя в «Зените». Наверняка в клубе за ним следили, Семак говорил, что ему нужен такой игрок. Посмотрим, оправдает ли себя этот переход?

- 12 миллионов евро плюс бонусы за флангового защитника, проведенного последний сезон в первой немецкой бундеслиге - цена адекватная?

- Однозначно не могу ответить на этот вопрос. Первая бундеслига, тем более «Гамбург» - это серьезный уровень. Игрок, прошедший такую школу, легко впишется в состав любой команды нашей Премьер-лиги. О цифрах мне еще сложнее судить. Я все-таки тренер немного другой формации, мне таких игроков не покупали (смеется). Рынок уже давно взорван. В Европе и трансферы за 100 миллионов никого не пугают. Единственное, что очень бы хотелось: если за игрока платят такие деньги - он должен играть, а не выходить на замену. Отматывая время назад, я вспоминаю легионеров, которые действительно оставили след в России. Тчуйево, Робсон, Обиора, Вагнер Лав, Карвалью, Олич. Вот такие легионеры украшали игру команд и наш чемпионат. А покупать можно и за 20, и за 30 миллионов - не это главное.

- Юрий Жирков сможет навязать конкуренцию Дуэласу на левой бровке?

- Юра - классный игрок. Тренеры угадали с переводом его на позицию крайнего защитника. Голова у Жиркова светлая. Надо учитывать, что он перенес космическое количество травм и операций. Я в курсе, что у него проблемы с коленями. В моем понимании, весь сезон он не вытянет. Отсюда и появление бразильца. В «Зените» правильно сделали, что продлили с Юрой контракт. Просто использовать его будут, как мне кажется, аритмично. Но конкуренция на этой позиции будет. Однозначно!

- Как вам вариант ротации: Жирков - для внутреннего пользования, Дуэлас - для Лиги чемпионов?

- Это абсолютно неверный подход. Я бы так никогда не сделал, и Семак, уверен, будет гибко подходить к выбору состава. Такого упрощенного разделения не допустит. Можно подумать, в нашем чемпионате будут сплошь проходные игры, где можно выйти и на одной ноге сыграть? В России футбол тяжелый для игры, а иногда, правда, и для восприятия. Легко в РПЛ не будет. Дуэлас в этом вскоре убедится.

- Ваш коллега, легендарный для 90-х годов тренер Валерий Овчинников, считает, что любому бразильцу домашние хлопоты мешают сконцентрироваться на футболе. Вы же по ходу тренерской карьеры тоже сталкивались с легионерами.

- Они могут создать сложности на ровном месте. В Махачкале у меня играл камерунец Билонг, в «Балтике» были легионеры. В плане внутренней дисциплины - они проблемные футболисты. Но! Всегда есть исключения из правил.

Такого игрока я найду на любом светофоре

- Вы уже упомянули - проблемы «Зенита» в обороне. Скорость игроков «Локомотива» в матче за Суперкубок наглядно продемонстрировала возможности Ивановича и Ракицкого?

- Если «Зенит» хочет достойно выступить в Лиге чемпионов, то имеющихся ресурсов может и не хватить. Еще меня настораживает игра Смольникова. Защитник с потрясающими физическими кондициями, доставшимися от матушки-природы, но в плане тактики и понимания игры его КПД очень низкий.

- И как же усиливать защитную

линию? За счет новых трансферов или попытаться использовать внутренние резервы?

- Когда я работал в Питере, то в шутку говорил: «Такого игрока я найду на любом светофоре». Нашли же Кузяева? Наверняка есть ребята и в молодежной, и во второй командах. Предпочтение нужно отдавать своим. Мы так доиграем, что в сборной через одного будут выходить на поле натурализованные.

- «Зенит» отправил Егора Бабурину в «Ростов» и планирует вернуть из-за «бугра» Александра Васютину. Системные ошибки Андрея Лунева постепенно снижают степень доверия к вратарю, вроде бы считавшегося безоговорочным первым номером?

- Я не очень хорошо знаком с молодыми вратарями. А по Луневу - всё просто. Его самоуверенность, особенно после того, как Акинфеев завершил карьеру в сборной, переросла в неуверенность. Я же помню, как он начинал в Премьер-лиге. Какая собранность, концентрация, желание проявить себя! Мне кажется, маленькая звездочка его всё-таки шархнула, не в обиду Андрею. Если он парень адекватный, умный, то всё придет в норму. Несколько лет я наблюдал за игрой Лодыгина и задавался вопросом: как могло такое случиться, как такой вратарь оказался в «Зените»?!

- Но ведь на первых порах в «Зените» Лодыгин был в большом порядке?

- Возможно. Это всё больше визуально. На подиуме он бы тоже хорошо смотрелся. Рубашечки, галстуки (смеется). Но школа вратарская у него напроць отсутствовала! Лунев не должен повторять ошибок предшественника. Отходя от вратарской темпы «Зенита», какой кипер появился в «Краснодаре»? Сафонов легко вытеснил всех конкурентов и занял место первого номера. Если парня не сломают безмерное захваливание, то вырастет во вратаря сборной.

Ни разу не встречал команду, которая без денег могла бы добиться успехов

- На старте «Зенит» прозвонит выходцев из ФНЛ, а в 3-м туре встретится с «одноклассниками» из «Оренбурга». Команда Сергея Семака нужно очень постараться, чтобы набрать меньше девяти очков?

- Наоборот, не надо стараться потерять очки, а просто серьезно подойти к играм и взять свое.

- «Тамбов» - клуб с мизерным бюджетом в 350 миллионов рублей - может быть конкурентоспособным в РПЛ?

- Я ни разу в футбольной жизни не встречал команду, которая без денег могла бы добиться каких-то успехов. А вот команду с потрясающими финансовыми возможностями, которая развалилась словно карточный домик, видел. Это «Анжи»...

- Прошлый сезон махачкалинцы доигрывали «на честном слове и на одном крыле». Теоретически «Тамбов» может повторить незавидную судьбу «Анжи»?

- Теоретически, как вы сказали, всё может произойти. В этот ряд можно поставить еще несколько команд, которые находятся в зоне риска. Тот же «Сочи». Где гарантия, что Ротенберг продолжит поднимать клуб?

- А кто из российских тренеров, на ваш взгляд, может прогрессировать?

- Мне всегда импонировала работа Андрея Талалаева. Я за ним с инте-

ресом наблюдал. «Тамбов», сейчас - «Химки». Куда бы он ни приходил, его команды сразу прогрессируют. Мне бы очень хотелось, чтобы Талалаев поработал в Премьер-лиге. Всё неплохо получается у Черевченко. Ну и, конечно, Мусаев! У него светлая голова. Тем более он работает с такой командой, которая способствует росту тренера.

Футбольная вертикаль должна быть заточена под «Зенит»

- Пропать между Премьер-лигой и первым дивизионом становится всё более ощутимой? Я же помню времена, когда «Балтика» под вашим руководством выходила в высшую лигу, на следующий год занимала 7-е место и вскоре игра в Кубке Интерто. Сегодня, на мой взгляд, такая поступь от выходцев из ФНЛ априори невозможна?

- Объективная реальность. Я это связываю с понижением уровня второго эшелона нашего футбола, которое повлекло отсутствие хороших футболистов, определяющих игру команды. Посещаю матчи «Балтики» в ФНЛ. Смотрел в прошлом сезоне игру лидеров, она меня совершенно не впечатлила. Гораздо больше мне понравились «Спартак-2» и «Зенит-2», несмотря на последнее место в таблице у питерцев.

- Практически каждый новый сезон в РПЛ находится команда, у которой не готов домашний стадион. Сегодня - «Тамбов», год назад - «Енисей». Раньше - «Уфа», «Оренбург». Получается, парадоксальная ситуация: у кого в ФНЛ есть шикарные стадионы - нет команды?

- В этом вопросе две стороны одной медали. С одной - хотелось бы увидеть на таких аренах матчи Премьер-лиги. С другой стороны, это говорит о том, что закончились времена, когда команды выходили в элиту не по спортивному принципу. Никто не заведет в РПЛ только из-за того, что у тебя есть хороший стадион. В Калининграде у болельщиков тоже была эйфория. У нас такой великолепный стадион - скоро вернемся в Премьер-лигу. Сейчас даже в ФНЛ мало кто хочет играть. Расходы огромные. По моему глубокому убеждению, спортивный принцип всегда должен главенствовать!

- Подавляющее большинство клубов «сидят» на региональных или областных бюджетах. Этот путь в никуда?

- А другого пути нет!
- Вот так категорично, Леонид Иванович?

- Я много лет работал в первой и во второй лигах, это проблема не решается. Частных инвесторов, которые пришли бы в футбол, в регионах нет! Мы очень много думали, пытались кого-то находить. Но оказалось, невозможно. На данный период времени, который длится очень долго.

- На следующей неделе стартует и первенство ПФЛ, где впервые за долгие года примут участие несколько команд невисского края - «Зенит-2», «Ленинградец», «Звезда». В Петербурге и его окрестностях болельщикам интересен футбол, где нет «Зенита»?

- Я не раз говорил, что с «Зенитом» в Петербурге никто не сможет конкурировать даже близко. В то же время это не значит, что другие команды не должны играть. Однако, на мой взгляд, вся футбольная вертикаль должна быть заточена под «Зенит». Для меня пример - «Краснодар». В каждой из профессиональных лиг клуб представлен. Выстроена вертикаль, которая помогает прогрессу молодых игроков.
Алексей ПАВЛЮЧЕНКО.

ОТ РЕДАКЦИИ

В ноябре прошлого года у Леонида Ткаченко, на протяжении нескольких сезонов возглавлявшего петербургские клубы «Петротрест» и «Динамо», диагностировали онкологическое заболевание. Леонид Иванович перенес операцию и несколько сеансов химиотерапии. Сейчас 65-летний заслуженный тренер Украины продолжает реабилитацию. Ткаченко через редакцию «Спорт уик-энда» попросил поблагодарить всех коллег - тренеров, футболистов, менеджеров - из Петербурга, кто не остался в стороне и оказал помощь в его борьбе с недугом, в том числе и финансовую.

Здоровья вам, Леонид Иванович! Вы победитель по духу и обязательно выиграете это сражение!

Для всех, кто готов помочь. Реквизиты банка:
Получатель: Леонид Иванович Т.
Номер счета: 40817810155760872307
Номер карты: 639002209003743614
Банк получателя: СЕБЕРО-ЗАПАДНЫЙ БАНК ПАО СБЕРБАНК
БИК: 044030653
Корр. счет: 3010181050000000653
ИНН: 7707083893
КПП: 784243001
SWIFT-код: SABRRUMM

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Сергей СЕМАК: ДУГЛАС САНТОС - ЭТО УСИЛЕНИЕ

Сутормин? Пока видим его на позиции атакующего полузащитника

Накануне старта чемпионата России на базе «сине-бело-голубых» в Удельной состоялась открытая тренировка команды, которой предшествовал брифинг главного тренера «Зенита».

- Чего ждете от «Тамбова»? В оптимальной ли форме сейчас ваша команда?

- Конечно, не в оптимальной форме, у нас была короткая «предсезонка». Но через несколько официальных матчей выйдем на необходимый для нас уровень. Что касается предстоящего матча, то играть умеют абсолютно все. Команды под руководством Григоряна всегда играют активно и агрессивно. Проходных матчей нет и не будет. Поэтому мы должны показывать максимум из того, на что способны, в каждой игре, чтобы выйти на уровень, к которому стремимся.

- Насколько готовы сыграть Сутормин, Дуэлас Сантос и Барриос?

- Дуэлас готов побольше сыграть. Сутормин не так давно в команде, но находится в нормальном функциональном состоянии и будет готовиться к игре. Барриос только вернулся, но он быстро набирает форму. Ближе к матчу определимся, кто сколько сыграет.

- Расскажите, какое впечатление производит Дуэлас Сантос после первых тренировок. Довольны ли вы им?

- Конечно, довольны. Иначе не взяли бы его. Конечно, адаптация требуется - новая страна, клуб, не так просто сразу влиться. Но есть большой плюс в том, что он поиграл в Европе. Мне кажется, он быстро войдет в игру нашей команды. Но понятно, что чудес никто не ждет. Дуэлас Сантос хорошо работает с мячом, обучен тактическим передачам. Для нас это усиление. Ждем с нетерпением, когда сможем посмотреть на него в официальных матчах.

- Как все-таки получилось, что Сутормин сначала внезапно перешел в «Рубин», а только потом в «Зенит», который вел его полгода? Была информация, что вы связыва-

НАКАНУНЕ ПЕРВОГО ТУРА

Андрей ЛУНЁВ: НАДЕЮСЬ, ПОРАЖЕНИЕ ОТ «ЛОКОМОТИВА» НАС ЗАКАЛИТ И МЫ СТАРТУЕМ В ЧЕМПИОНАТЕ С ПОБЕДЫ



Голкипер «сине-бело-голубых» также был в центре внимания журналистов накануне открытой тренировки перед матчем с «Тамбовом». Пришлось Андрею Луневу отвечать и на неприятные вопросы по поводу пропущенных голов в игре за Суперкубок России (встреча завершилась со счетом 3:2 в пользу «Локомотива»).

- В первом матче сезона «Зени-

«ЗЕНИТ» - «ТАМБОВ». РПЛ, 1-й ТУР Санкт-Петербург, «Газпром-Арена». 14 июля. 19.00

СЕЗОН ОХОТЫ НА «ВОЛКОВ» НАЧИНАЕТСЯ

Неделю назад логотип клуба - дебютанта Премьер-лиги - изменился, и теперь новая эмблема представлена в виде футбольного мяча и волка на фоне красно-синих цветов в золотом обрамлении. Первый матч в высшем дивизионе команда «Тамбов» сыграет с чемпионом страны. В составе гостей присутствует экс-зенитовец полузащитник Иван Маркелов, начинавший игровую карьеру в «Зените-2». Петербургским болельщикам хорошо известен также защитник Гурам Тетрашвили, несколько лет назад защищавший цвета «Тосно». Есть в «Тамбове» и спартаковская составляющая, но в данном случае речь идет о руководителях клуба. Георгий Ярцев, добившийся побед в чемпионатах страны с московским «Спартаком» сначала как игрок, затем как главный тренер, внёс свой вклад в выход тамбовцев в Премьер-лигу. А этим летом на должность коммерческого директора клуба заступил девятикратный чемпион России в составе «красно-белых» Дмитрий Ананко.

лись с высшим руководством клуба и попросили контракт Сутормина выкупить. Это действительно так?

- Нет. Ситуация простая. Мы были заинтересованы в нем, вели переговоры. Поэтому было неожиданно, что Сутормин по каким-то своим критериям выбрал «Рубин». Однако переговоры не закончились, мы продолжили контактировать на случай появления каких-то вариантов. И они возникли, после чего игрок решил перейти к нам. Что касается финансовых условий, то это не моя компетенция, но полагаю, что Алексей с удовольствием перешел в «Зенит». Ну, а почему он сначала решил перейти в «Рубин», а потом достаточно быстро поменял свое мнение, сказать сложно. Никто никого не заставлял переходить. Конечно, в хоккее всё немного по-другому происходит, но в футболе все переходы осуществляются с согласия игрока. Иногда бывают конфликты интересов, но против воли игроки никуда не уходят.

- Рассматриваете ли вы Сутормина в качестве правого защитника?

- Держим в уме, но не планируем использовать его на этой позиции. Понимаем, что он играл справа в схеме с тремя центральными защитниками, но это игрок атакующего плана, и мы рассматриваем его как полузащитника. Могут возникнуть форс-мажоры, будем анализировать и смотреть. На данный момент он атакующий полузащитник.

- Какова ситуация с травмированными и теми, кто точно не сыграет? Когда появятся на поле Кузяев?

- Если говорить о Далере, то пока сроков его возвращения в строй нет, он работает по индивидуальной программе. Решили побережить футболиста и пойти более осторожным путем. Есть поступательное движение, но пока ситуация непонятная. Олег Шатов на следующей неделе начнет работать в общей группе. По травмированным такая ситуация.

ту» не удалось победить. Как оцениваете это поражение или игру за Суперкубок нельзя приравнивать к официальной?

- Мы ее ни в коем случае не приравниваем к товарищескому матчу. Это была официальная игра, за трофей. Надеюсь, поражения от «Локомотива» нас закалит и начнем сезон с победы, вкратимся в чемпионат сразу.

- Хотелось бы взглянуть вашими глазами на пропущенные мячи. Прокомментируйте, пожалуйста.

- Что касается первого гола, то я неправильно занял позицию. Если бы сделал полшагочка к левому углу, то взял бы этот гол.

- В команде появился новый защитник Дуэлас Сантос. Нашли уже с ним общий язык в игровом плане?

- Находим потихонечку.

Станислав ТАРАТЫНОВ.

